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Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre 2 írt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egye« szám - , w , 

Előfizetési pénz s minden közlemény : FÖ-PiACZ, 
V E C S E Y - HÁZ FÖLDSZINT a. szerkesztő- 

»égbe bér ment ve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

S) Egyebütt a postahivatalok ntjáu.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

^ íebrecien-vldékl „ffl^setlenségl párt** közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Othasábos petittorért 5 k-.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij : minden beigtatásért külön 36 kr.

=N y i I t-t é r^-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bénnentetlenü! beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Előfizetési felhívás
a

Debreczen“
POLITIKAI LAP 1877-IK ÉVI FOLYAMÁRA.

Midőn lapunk kilenczedik évfolyamában szerencsénk van a n. é. közön­
ség dártfogását továbbra is kikérni, igen kevés mondani valónk van.

Tiszta öntudattal mondhatjuk el, hogy azt, mit ez év elején Ígérni bátorkodánk. 
ti ht tsegünk szerint tely esitettük is. Jövőre kezve ismét biztosítjuk a t ol­
vasó közönséget, hogy eddigi elveinkhez hűen, minden tetteinknek rugója, cse­
lekményeinknek iránya, egyedül a haza függetlenségének és szabadságának ki- 
vivhatása lesz.

I tiggetlenseglinket tisztán meg őrizve, sem felülről, sem alulról, magunkat befő- 
lyásoltatni nem engedjük. Mihez képest, valamint kalapot fogunk emelni a társa­
dalmi erény előtt, azon képen kérlelhetetlen szigorral fogjuk ostromolni, a bűnt és 
léhaságot.

Politikai nézeteink önállóságát meg tartván, azt hamisítatlan tisztaságban 
tárjuk mindenkor elő.

Lapunk tartalmának érdekességét emelni fogja, az uj év után, annak hasábjain 
megjelenő Robespierre emlékirata. Tárcánk egy eredeti humoros elbeszélést fog hozni 
egy derék külmunkatársuiik ismeretes tollából.

Szóval lapunkat tartalomdussá tenni ez által olvasóink tetszését továbbra 
is kiérdemelni törekszünk.

A ..DEBRECZEN“ ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre . 10 frt. Negyed évre . . 2 frt 50 kr.
Fél évre ... 5 ,, Egy hóra ... 1 „

A hirdetések pontosan és a legjutányosabb áron eszközöltetnek. 
Előfizethetni helyben- a „Debreczen“ kiadóhivatalában, piaez utcza (Vecsey 

ház) Telegdi K. Lajos és ifj Csátliy Károly könyvkereskedésében s a vidéken 
minden postahivatalnál.

Tiszai Dániel,
a „Debreczen“ felelős szerkesztője.

tenvén, elveszíti hidegen számitó férfias 
magatartásának alapját, elfogadja a 
megalázó feltételeket, s igy aztán egy 
nagy háború és annak kiszámithatlan esé­
lyei elmaradván az angol kereskedelem 
továbbra is kényelmesen nyújtogathatja 
ki karjait a keleti kövér zsákmányok után.

A derék és a keleti ügyek szálait 
a kis ujján hordozó Elliot lordot is le­
szorította, hosszú, dicsteljes követi pá­
lyájáról ő mag-ossága, s mily óriás lesz 
csalódása, ha a beteg ember nagyvezére 
e roppant nyomások daczára is, ragasz­
kodni fog, azon gyönyörű reform keresz­
tül viteléhez, melyet a legközelebbi na­
pokban ágyuk dörgései közt az európai 
nagy követek fiile hallattára kihirdetett, 
és nemes méltósággal, s büszkén eltalál 
fordulni a nagy hatalmak égbe kiáltó 
igazságtalan követelései elől, s kardjára 
ütve azt találja mondani, hazája szent 
földének idegen hadakkal tervezett meg­
szállása érdekében „hogy ide jöjjön, a ki­
nek az élete kedves!“

A hírek szerint tegnap kellett volna 
a portának válaszolni, a konferencia 
benyújtott határozatára, azonban e tárgy­
ban, csak lapunk újévi első számában 
foghatunk valamely biztosabb hírrel szol­
gálni.

Mi, mint mindenkor, úgy most is 
határozottan azt állítjuk, hogy Angolor­
szág jelenlegi botrányos és önmagára 
nézve véghetetlen káros hatású eljárását 
nem vehetjük komolyan, mert Angliára 
nézve, Törökország integritását kenyér, 
illetőleg kereskedelmi első rangú kér­
désnek tartjuk, mit az angolok, ha ke­
nyér törésre kerül a dolog alig té­
vesztenek el szem elöl.

Az orosz déli hadseregnek hadi 
lábon tartása, hogy mennyibe kerülhet 
azt körül belől meg tudnánk határozni:

Debreczen decz. L’U.
Lapunk mai számával, utószor ko­

pogtatunk ez évben olvasóink ajtóján. — 
Az év zár,,-tékául szivünk teljességével 
óhajtottuk, hogy a lefolyt keserűség tel­
jes év végeztével, egy jobb jövőnek biz­
tos reményét helyezhettük volna kilátásba. 
A helyett azonban bár merre tekintsünk 
is, mindenfelől elszomorító képét tárja 
elénk a vizsgálódó szemlélet a kétes jö­
vőnek.

A keleti bonyadalmak minket, ma­
gvarokat nagyon közelről érdeklő szín­
padán. sajátságos, alig érthető jeleneteket 
ránczigáltak felszínre a nagy hatalmak. A 
konferentia határozatainak minden ízén na­
gyon meglátszik a francziákuak tevékeny- 
telensége és az, hogy megfoghatatlan mó­
don és félénk alázatossággal bólintottak 
igent a muszka Ignatieff értekezleti pro- 
positióira, mintha a pánszlavismus szolgá­
latába szegődtek volna.

Legnagyobb mérvben azonban az 
angolok vonják magukra bámulatunkat, 
kiknek telj hatalmú követe Salisbury 
lord hazája érdekében lévőnek látja azt, 

, hogy az orosz követeléseket támogatja 
nem csak, hanem saját méltóságos sze­
mélyében kívánt hatást, illetőleg nyomást 
gyakorolni a szultánra, a mennyiben egy 
audentián állítólagosán kinyilatkoztató, 
hogyha Törökország visszautasítja a kon­
ferentia határozatait az esetben a nagy 
hatalmak követei elhagyják Konstantiná- 
polvt, sőt az angol flotta felszedi horgo­
nyait és eltűnik a török vizekről.

Salisbury Lord sok tekintetben na­
gyon bölcs férfin lehet, de hogy _ a ke­
leti kérdésben, honának súlyos érdekeit 
gonoszul fogta fel, azt bátran ki lehet 
mondani. Lehet ugyan, hogy ö lordsága 
altban a hitben ringatja magát, hogy ezen 
tel lépése által, a törökkormány meg ret-

de, hogy hány muszka rubel és imperial 
vándorolhat Albionba. s különösen a 
„Times“ irodájába, azt még csak gva- 
nitólag, hozzá vetésképen sem tudnánk 
meg határozni, csak annyit vélünk fel­
tevésképen koczkáztatni. hogy az az 
angol politika török ellenes minősége 
roppant kincsen vásároltatott meg és 
tartatik evidentiában.

Végre valahára Osztrák-Magyar or­
szág is kimosta szemeiből az álmot, 
és miután a török kormány által al­
kudozásra hivatott fel a dunai fejede­
lemségeknek osztrák magyar hadak ál­
tali eshetőleges megszállásának érdeké­
ben. a lapok tudósítása szerint tegnap 
O felsége elnöklete alatt miniszter ta­
nács tartatott Becsben, melyen Tisza 
Széli és Wenckheim urak is részt vet­
tek volna.

Ezen miniszter tanács, határozott 
volna aztán azon eddig csára hajszra 
hajlongó politika irányában, hogy a 
keleti bonyodalmak ki vagy begombo- 
lykásánál, minő állás pontot foglaljon el 
az összbirodalom.

Határozni könnyű volna, mert a bi­
rodalom mindkét félének közvéleménye 
tisztán körvonalozva tündöklik a látha­
táron, csak aztán nagy vakmerőséggel 
tulne találjanak tekinteni azon. azok a 
kik jelenleg bölcs vagy más fajú ha­
tározataikban népek, nemzetek sorsát hord­
ják kezeikben.

Az ó év utó napjai tehát oly kér­
dések megoldatlan sujját nyomják re­
ánk. mely mint Damokíés kardja, 
minden perezben fedezetlen nyakainkra 
omolhat. Ne veszítsük el azonban a bizal­
mat egészen, hátha az újév oly szelet 
támaszt, mely clfujja egünkről a fenye­
gető. zordon fellegeket.

— Az orosz msghagyás folytán a Risz- 
tics minisztérium megmarad hivatalában. Ezt 
Ausztria-Magyarország elleni ténynek magya­
rázhatjuk.

— Igen nagy figyelmet érdemelnek azon 
hírek, melyek az angol cabinet s a porta kö­
zötti viszonyról legújabban értekeztek. Ezek sze­
rint Anglia csak azért fogadta el az orosz ja­
vaslatokat. hogy azt ne lehessen rólla mondani, 
hogy a portát háborúra bátorította. De szil sincs 
rólla. hogy a javaslatok elfogadása érdekében 
rendkívüli presziót gyakorolnia a szultánra. Sa­
lisbury ur nem fenyegetőzött a diplomatiai ös­
szeköttetés megszakításával, az angol hajóhad 
elmegy ugyan a Besika öbölből, de pusztán azért, 
mert ez a hely nem alkalmas téli kikötőnek. 
A britt hajóraj tovább is a török vizek közelé­
ben marad s őrködni fog a Bozporus fölött. A 
londoni kormány ezen magatartása a portának 
megadja a megnyugtató tudatot, hogy a pári­
zsi szerződést Anglia még nem áldozta föl s hogy­
ha Törökország e szerződés védelmére fegy­
vert fogna ragadni, a Disraeli-kormány azért 
még nem válik ellenségévé. Ezek után valóban 
hihetetlen azon liir. hogv Múlhat pasa az ó-tö­
rök párttól való félelmében vagy más okból 
csak ideiglenesen is elfogadná a conferentiaja­
vaslatait. Ezzel igazán veszélyes eszközt adna 
az ellenpárt kezébe.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

po indájában.

A VÖLGYI MALOM.
- PALM A. BESZÉLVE. - 

(F olyt.)

Azonban nehéz esőcseppek, melyek az 
‘4''t gyorsan beborított felhőkből jöttek, azt 
untatták Maxnak. hogy ő el nem kerülheti a 
zivatart, mely zord nagyszerűségében ismét ki­
törni fenyegetett. Az erdő csakhamar zúgott a 
lehulló esőtől, olyan formán, mintha ezer meg 
ezer ajk susogása volna. Max lova, a nedvessé 
'ált talaj darabokat fel-fel hajította, szemet va- 
Wtó villámok czikkáztak, a menyboltozata böm­
bölt, hogy megreszkettette az egész erdőt.
, Max úgy érezé magát, mintha bőrig volna 
f’va. a ló ágaskodott és bokroskodott, félve 

tt le az útról, s belépett egy gödörbe, mely

gyorsan megtelt sáros vízzel: — csak nagy fá­
radsággal éré el végre az erdő kijáratát, ahol 
egy földmivelő házában, melyet oldalt látott, a 
vihar elől menekülni akart. Egy néhány eb, 
hangos ugatással szaladt elébe, s ez a paripát 
még inkább nyugtalanná tette.

Egy fiatal leány jelent meg az ajtóban. 
Amint kün az erdő viziten úszott, úgy úsztak a 
leánynak szemei kényekben: gyorsan száritá 
fel könyeit midőn Mixot megpillantotta, Max 
meg kérdező, vajon meg van é engedve, hogy 
a vihar elvonulását itt megvárhassa. A leányka 
rövid szavakkal igenlőleg felelt, a lo az istál­
lóba vezettetett, Max pedig a leánynyal a szo­
bába lépett.

__ Kegyed annyira egyedül van itt.
monda midőn helyet foglalt.'Nemde, ön megle­
hetősen félt a vihartól ?

A leányka elpirult és nem talalt szava­
kat a feleletre. . _

__ Hiszen kegyed sírt a felelem miatt.
_ tévé hozzá Max részvétteljesen — hiszen ezert

Törökország kilátásai.
Rustsuk. decz. 22.

Achmed Ej uh basa itt. főhadiszálásán egy­
behívta hadsürgének tábornokait s most velők 
együtt a sereg felvonulásának tervén munkálko­
dik. A tábornokok közül Fazly Achmed, Fei* 
sullah, Ibrahim és Ali basák azon hadtestek 
parancsnokai lesznek, amelyeket Bolgárország­
ban fognak Összpontosítani. Ez öt hadtest 
12 gyalog hadosztályból. 35 lovasszázadból s 
42 ütegből áll, ütegen kint 6 ágyúval. A csa­
patok soraiban kitűnő szelem uralkodik, s ezek

„Bolgárországot megőrizik a szultánnak u, mi­
ről Achmed Ej uh basa Abdul Hamidot teljes 
joggal biztosította. Most arról van szó, hogv e 
haderőt a Duna hosszában összpontosítsák. A 
hadi tanács e kérdésben az utolsó részletig ha­
tározni fog. A legnehezebb feladat Ali basa 
tábornokra vár, ki a Dobrudsában fog egy 
hadtestet vezényelni. Azt vélik, hogy az oro­
szok Tulesánál akarják majd az átkelést a Du­
nán kierőszakolni, mivelhogy azon ponton ta­
lálkoznak a legkevesebb nehézséggel.

De a többi parancsnokoknak is igen ne­
héz feladatot kell megoldaniuk. Kalafat. lzlás, 
Gyurgyevo. Oltenitza, Kalaras és Ismael meg­
annyi pontok, melyeken az átkelés a Dunán 
nincs kizárva. Minezen helyeket illetőleg a ve­
lők szemben fekvő pontokat bevehetetlen had­
állásokká kell tenni. Feisullah basának Niko- 
poljét meg kell erősíteni s elsánczolt táborrá 
alakítani. A hadsereg azonban a parancsnokok­
nak feladatuk betöltését meg fogja könnyíteni, 
s egy török tiszt joggal jelenthette ki ma egyik 
kávé házban, hol lengyelek és magyarok szok­
tak összegyűlni, hogy „a katonák vitézségük­
kel bámulatba fogják ejteni Európát !“

Bizton állíthatni, hogy a török hadsereg 
e pillanatban már erősebb az orosznál. A ni- 
zamok rettenhetlenek. kitűnő lövők, s nincs 
szükségük „vutki“-ra. hogv az ellenség leg­
borzasztóbb tüzelése közt is helyt álljanak. Az 
a mese is, mintha a szultán hadserege egvben- 
másban hiányt szenvedne, egészen elkopott. 
Minden katona kap egy meleg zubbonyt, me­
leg keztyüt, jó csizmát, gyapjú harisnyát, s 
uj téli köpönyeget. Azonkívül itt. továbbá 
Sumla. Várna és Sillistria falai küzt annyi élelmi 
szert halmoztak fel. amennyivel egy 300 ezer 
emberből álló hadsereget május 1-jéig bőven 
el lehet tartani.

A tüzérségről is el lehet mondani, hogy 
kitűnő és mindenesetre jobb mint az orosz. 
Bolgárországban mintegy 300 ágyú lesz el­
helyezve.

A néppel ma dobpergés közt tudatták a 
nagy újságot, t* i. a nagyvezér! hivatalban tör­
tént változást. A törökök legnagyobb örömü­
ket. nyilvánították ez esemény fölött. Biztosan 
állíthatni, hogy az egész birodalomban nincs 
egyetlen élő török államférfin, ki több rokon- 
szén v vei találkoznék, mint Mithad. — Mindenki 
egyetért abban, hogy ő Törökországnak leg­
tehetségesebb s legerélvesebb politikusa. Min­
denfelé megnyugvást kelt azon tudat, hogy a 
birodalom sorsa az ő erős kezébe van letéve. 
Es szilárdság az. mit a nép Oroszország arczát- 
lan követeléseivel szemben egyhangúlag köve­
tel. Sohasem volt még háború olyan népszerű 
Törökországban, mint a milyen a török-orosz 
háború lenne. Az ottománok kész szívvel fel­
áldozzák mindenüket, csakhogy ősi ellenségü­
ket visszaverjék. Minden jel arra mutat, hogy 
a jövő háború Törökországnak hasznára fog 
válni. A dolgok mai állásában a török fegyve­
reknek jelentékeny sikert jósolhatni. (N. H.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A nemzeti
színház, drámabiráló bizottsága Jókai Mór 
„Szép Mikhál“ czimü drámáját elfogadta elő­
adás végett. A magyar gazdasszonyok egyleté­
nek bálja febr. 7 -én tartatik meg a vigadós 
termében. Az osztrák állam vasút indóházának 
épült csarnoka tetejéről egy lakatos legény le­
esett s halálosan megsérült. Az Istvántéren egy 
vízvezetéki cső felpattant s a teret és a közeli 
pinezéket elunté a viz. Szigligeti Ferike k. a. 
külföldön nagy sikert arat s legközelebb Ham­
burgba fog szerződni. A lefolyt héten élve szü­
letett 230 gyermek, elhalt 240 személy A Du­
nán nagv mérvű jégzajlás állott be. Rákossy 
Jenő egy spanyol tárgyú 3 felvonásos vígjáté­
kot fejezett be.

Ez se kutya.
Bácsföldvár községet vagyonos nép lakja, 

inelvnek sok veszteni valója van. Ezek meg­
őrzésére tartott is saját költségén községi ren­
dőrségeket. azaz őröket, kiknek költelességökké 
tétetett a vagyon és személy bátorságra felü­
gyelni. Történt azonban, hogy a rendőrség 
buzgó felügyelete alatt a tolvajok ezéhe rend­
kívüli lendületet vett, sőt egyenesen a községi 
rendőrség proteciója alá helyezkedett. A ren­
dőrök magok is tolvajok voltak, s a mit egy 
nap elloptak valakitől, azt másnap jó pénzért 
visszaszerezték neki. Bácsföldvár község évek 
során át szenvedett e szerencsétlen állapotok

súlya alatt. De végre segített magán. Hogvan ? 
Hát úgy. hogy bérbe adta a rendőrséget egy 
magánembernek. A válalkozó megjelent a köz­
ségi képviselő testület deezember 20 ki ülésé­
ben, előadta, mikép gondolja ő a személv- és 
vágyonbátorságot helvreállithatónak. s tervei 
tetszést aratván, a község megkötötte vele 
egyelőre két évre a szerződést, melynek felté­
telei a következők :

a) a válalkozó jótt áll a vagvonbátorság 
fentartásáért a község határában, — s annak 
biztosítékán 1 leköt 5u lánvx földet, a köz­
ségnek :

b) gondoskodik az utczai csend- és rend 
fentartásáról nappal és éjjel ;

c) kap azért a községtől évi 48<*0 irtot.
Azt gondolhatná a t. olvasó, hogv ez Ame­

rikának valamely félig lakatlan territóriumán tör­
tént s jutott a találékony yankee-észjárás azon 
leleményes gondolatra, hogy vállalkozási üz­
letté tegye a rendőrséget ? vagy Teherán czi- 
vilisáczió-szomjas fiai kisérték meg ezáltal tel­
jesíteni az állam főfeladatai egyikét ? Nem. 
Nem az ázsiai barbárság, nem a keletkezés 
nehézségeivel küzködő amerikai szellem jutott 
e gondolatra. Magyarországon történt e dolog, 
az európai ezivilizáczió kellő közepében, Bács- 
Bodrog vármegyének Bácsföldvár nevű közsé­
gében. A rendőrséget pedig bérbe vette Iva- 
nics Sándor szenttamási lakos, ki mint volt 
megyei csendbiztos szerezte e téren tapasztala­
tait. — Ide jutottunk az alkotmányos kor­
mányzat tizedik évében! A báesföldváriaknak 
becsületükre válik, hogy midőn az állam nem 
teljesiti köteletségét. a magok erejéből segíte­
nek magukon, a hogy tudnak : — de mit szól­
junk azon kormányzási rendszerről, mit az 
olyan államról, mely legprimitívebb feladatait 
sem képes telj esi -ni ? És végre, mit az oly 
kormányról, mely mintha vaksággal volna 
megverve, nem látja e bajokat, s a beligazga- 
tás újjászervezése helyett bomlásnak hagyja 
indulni az állami szervezetet ?

— VIDÉKI HÍREK Zeleznikben (Sáros m.) 
a gyermekek orosz-török háborút játszva vé­
letlenül kővel úgy felybe ütöttek egy nőt. 
hogy az rögtön meghalt. Csabán egy porosz 

; „orvos“' csalta meg kartársait kérvén azoktól 
! 5 irtokat, melyekkel tovább állott. A iugaSi ta- 
I kurtíL pénatár megbukott. A bukást "XIit a 
„Tem. Ztg.“ irja, óriási sikkasztások okozak. 
Egy Zemplén megyei zsidó korcsmáros, mikor 
megtudta, hogy leánya kikeresztelkedett s 
magyar legényhez ment nőül, megőrült. Kar- 
czagon egy 20 tagból álló rabló banda foga­
tott el.

ÚJDONSÁGOK.
* T. előfizetőinket bizalommal kér­

jük fel, hogy megrendeléseiket a jövő évre 
pár nap alatt megtenni szíveskedjenek, 
nehogy' a lap küldésében késedelem vagy 
zavar álljon be.

* Kossuth Lajostól levelet kapott Lukáts 
Gyula, az Abdnl Kerim pasánál tisztelgő kül­
döttség elnöke. A levél Collegno al Baraco- 
neban. deezember 24-én kelt s négy tömören 
beirt, gyászszegéivü oldalt foglal el. Kossuth 
e levélben az iíjuság törökrokonszenves tünte­
tésével foglalkozik, kiterjeszkedve egyszersmind 
a keleti politikára.

* Grünvald József, azon 10 frr 40 
krt, azaz tiz frt negyvenhat krt, melyei 
a „Gyűrűs zsidó leánya“ czimü szín­
darab előadásaiból, mint Írói tiszte- 
letdijt Temesváry úrtól kapott, a török 
sebesültek javára adományozta, mit is 
ezennel köszönettel nyugtázunk. A .Deb­
reczen“ szerkesztősége.

* Meghívás a debr. iparos ifjak önképző 
egyletének 1877 évi január hó 7-ik napján dél­
után 3 órakor az egylet helyiségében tartandó 
közgyűlésre az egylet alapító, pártoló s rendes 
tagjai meghivatnak. — Debreczen 1876 évi 
deezember hó 10-én. Az elnökség. Tárgy : éri 
jelentés, tisztujjitás.

* Postaügy. Azon poátai értékjegyek s
bélyeges nyomatványok, melyek 1871 évben 
hozattak forgalomba s melyeken jelvényképen 
0 cs. és ap. kir. Felségének arcképe és a ma­
gyar czimer diszlik, név szerint 2. 3. 5. 10,

nem kell szégyenlenie magát ! Bizonyára nagyon 
kevés leánynak lenne bátorsága itt az erdőben 
olv egves-egvedűl lennie, különösen ha kint oly 
félelmesen tombol a vihar.

— Én soha sem félek. — viszonzá a le­
ányka.

— Különben is mindig van mellettem 
valaki, vagy az anyám, vagy atyám.

Max mosolygott.
— Szeretem hinni, — rnondá, — de 

épen ma, midőn egész nap egyedül van, a leg­
bátrabb is reszketett volna.

A leánvka sóhajtott.
— Nem akarok magamról beszélni. — 

válaszolt végre, — én itt e házban védve va­
gyok. hanem az, a kinek kint fedél nélkül 
kell lennie, az szánalomra méltó, különösen ha 
nem régen betegágyából kelt fel.

— Ezzel talán övéi közül valakit gondol?
— Egy ifjút, kit atyám megsebesítve ta­

lált az erdőben, midőn a völgyi malom köze­
lében szarvasokra vadászott.

— Hol van ő ? — kiáltott Max és halál­
sápadt lett.

— Tehát ösmeri őt ? — kérdé a leányka 
csodálkozva. Oh, akkor beszélje el nekem 
történetét, ő oly zárkozott volt, oly szerencsét­
len. fájt a szivem valóban, igy szenvedni látni 
öt és rajta nem segíthetni I

•— Meg van már gyógyulva?
— 0 maga meggyógyulva gondolta ma­

magát. de keze még zsibbadt a lövéstől me­
lvet kapott. Nem lehetett tovább visszatartani; 
a legnagyobb nyugtalanság hajtotta, űzte in­
nen el.

— És mikor hagyta el házukat ?
— Ma reggel.
— Ma reggel, és hová ment ?
A leányka szemeibe újra könyek tolul­

tak s felelt :
— Azt nem mondta senkinek. Útját az 

erdő közepe felé vette. Csak valami szeren­
csétlenség ne érné ismét I

Max előtt világos volt minden, a mi a

Folytatás a mellékleten.

földmives házában történt. Különös ösztön tar­
totta vissza, a szomorkodó leánykát a körülmé­
nyek felől megkérdezni, mely körülményekhez 
számította Waldemár megsebesitését. — Max 
látta világosan, hogy amaz ifjú e kis házban, 
melyet önként olyan gyorsan ismét elhagyott, 
egy hü jó szív által szerettetik, mely szerelem 
azonban nem volt képes őt itt visszatartani.

Milyen különös az emberi természet! 
gondolá Max, midőn a tiszta kék ég, a csen­
des természetre ismét mosolyogni kezdett. Itt 
e földmives házában W;aldemár számára a 
boldogságnak egy szép virága nyílott ki. me­
lyet csak leszakítania kellett. Azonban ő épen 
egy másik oldalon, hol számára remény nem 
virul, igyekszik azt minden áron feltalálni. 
Szegény, szegény leány itt az erdőben 1

(Folyt, köv.)
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RDETESEK.

Valód harlandi 
3 és négyszálu pamutok

Férfi gallérok, kézelők és nyakkendők leszállított 
árak mellett.

4 szálú kötő czérnák és 
hímző pamutok

Van szerencsém a nagyérdemű t. közönség becses figyelmébe ajánlani
-S6■3 Vászoa, posztó, aöi divat, pipere, 1
Njö valamint 3’

-ai női és férfi fehérnemű és rövidáru 3
■oc raktáramat, —*

CD-ad melyeket a mai viszonyokhoz képest tetemesen leszállítottam. tt>

Cd A t. ez. közönség tájékozásául egyúttal bátorkodom kiválóbb czikkeitn 
elősorolása mellett azok árai# feltüntetni, u. m.:c

\ Férfi fehér Chiffon ingek gallér és gallér nélkül 90, 100, 1.20, 1.40. 1.60, 2(>0 kr. «
finom csak 2.40.

— fehér chiffon hímzett ingek 1 frtól csak 3 frtig. 9)
L- .. színes Vretton ingek 90. 1.00, 1.20, 1.40, 1.60, 2.00, egész finom csak 2.4( >.

; ® Oxford ingek 1 írttól 2.8U-ig.
ez .. magvar és német lábravalők a legnagyobb és legjobb állásnak 70—2.40-ig. $.<=

3= Fiú fehér és színes ingek valamit lábravalók is.
Női Chiffon ingek egész nagy 95—1.80-ig. Stickelt 2.40-ig. U> o.

"cD .. vászon ingek ,. ., 1.30—3.00-ig. a=
öS .. fehér alsó szoknyák 1.60—4.(X)-ig 3,»

■S3o uszálvos alsó szoknyák 2.20—5 ftig. -1 n-
5 háló reklik 1 frttól egész 3 frtig. »=5

‘-O 1 .. Perkál reklik 1.40—2.50-ig.
FM Chiffon alsó nadrágok 1.00—2.40-ig.
s fehér és színes Parchet nadrágok l.OO—2.20-ig. (fi ?

posztó szoknyák 3 frttól 6 forintig. 3 o"
‘15 Bojtos ágy és asztalterítők 3 frt 50-tól 9 frtig. 8»
>
3CÖ

Fehér netz függöny szövetek 25 krtól 1 frt 20-ig. V*/
Színes és fekete lüszterek és ripszek.

S'S
%<

s Franczia gyártmányú fekete Temok.
cd Feketk és színes bársonyok. ; Cl
CÖ Férfi és női gyapjú szövetek. -•)
cd Színes Bare hetek.
oe Fehér sinóros Barchetek 25 krtól 45 krig.
cd Továbbá posztó és haraszt nagy és kis kendók. férfi es női harisnyák. co

L- ; esernyők, és minden e szakmába vágó aprólékos czikkek nagv választékban 3*
CÖ kaphatók. ®

‘cd A melyen tisztelt közönségnek úgy az árúk jósága, valamint azok- s
nak legpontosabb kiszolgáltatásáról előlegesen is kezeskedem. 3*

-3O A nagyérdemű közönség szives pártfogásukért esdvc, n"
03O mély tisztelettel <

P

< Rosznay Károly. 1
Debreczen. czeglédutcza. sajathaz. | -

Mindenféle selyem és 
bársony szallagok.

Futó és darab-számos szőnyegek. Hímzett stráfok, betétek, 
fehér és fekete csipkék.

Az alanti köszönet nyilvánítások legjobb 
vizonyságai a

ÍLHELM-FÉLE
11A VASI NÖV ÉNY-SZÖRP

kitűnő hatásának.
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák, Neun- 

•henben.
K ő s z t e v a 1 d, 1876. april. 23.

Felkérem önt, az általa feltalált kitűnő 
helm-féle havasi növény szörpből 2 üveggel 
ai utánvéttel küldeni. Tisztelettel:

Franz J o z e f Fiedler.

azt határozottan a Wilhelm-féle havasi fü- 
Allop czim alatt kérni.

WilhelmFereCZ gyógyszerész urnák Neun- 
henben.

A 1 s ó-L anzendor f, 1876. febr. 8. 
Felkérem önt, hogy az általa feltalált hi- 
Wilhelm-féle havasi növényszörbol, két 

gél utánvétel mellett küldeni szíveskedjék, 
tel:

Mappe« Károly.
Azon t. vevők, kik a valódi, általam 
óta készített Wílhelm-féie havasi növény-

) megszerzését óhajtják, figyelmeztetnek.

E
XD1ÍSitöiä D!6£- 
'szaüott bSi- 

'/tetés alá ss-

Csak akkor az 
éngyártmányom. 
iia minőén üveg 
ez en pecséttel 

m ellátTa.

Használati utasítás minden üveghez adatik.

Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 írt 
25 kr. — és kapható frisminőst'gben egyedüli 
készítőjénél e czim alatt:

Fr. Wiliieim;Apotiiekerin Neuakirciieii. Nieáercsterreícli
A csomaglásévt 20 kr. számittatik.
A Wilhelm-féle havasi uüvénv-szörp kap­

ható még bizományosaimnál, csakis :
Dr. Rottsclmek Emil gyógyszerész urnái

Debreczenben.

N y i r y György gyógyszerész urnái
N.-Váradon

440 VI

A valódi Wilhelm-féle
Vértisztitó thea.

(kösz vény és rheum a ellent

TÉLI ft l R A
egyedül biztos gvógvmóil a vértisztitásra.

I A op. kir. ndvar | 
engedelmével, 

Becs, 1818. 
márcz. 26.

Biztosítva hatni- 
I sitás ellen véd­

jegyek által 
1870. mái. 12.

BÁLI BELEPŐ GALLÉROK.

MOLNÁR LUKÁTS
Debrecsenben,

CZEÍxLÉO-UTCZA VÁROSHÁZ ÉPÜLET TAKARÉKPÉNZTÁR MELLETT.

lennemü színben / v »SN

nomabb creppehse

nagyérdemű 
zönség becses 

pártfogását kérve

mély tisztelettel

Helmíi ImMIi

Mintákat vidékre ingyen és bérmentve. Megrendelések pontosan és gyorsan teljesittetnek.

t(> felsége leg-1 
magasa n it ren­
deletével Lizto- I 
litva 1858. dec. 7.1

E thea tisztitja az organizmust: áthatja 
az egész testet, folytonos használat által eltá­
volítja a betegségek megfészkelt anyagát, és 
biztos eredményűivel bir.

Teljes sikerre! használható koszvény, rhe- 
urnatizmus. idült makacs bajokban, kiújult se­
bek. bőr és bujakor ellen, kiütések, pattaná­
soknál.

Különös jótékony hatása van máj és vese 
bajoknál, aranyeres bániaknak, sárgaság, ideg­
bajban. tagelesésnél, ideg-izom-bajban. gyomor- 
görcs, dugulás és nemzórészek mindenféle ba­
jaiban.

idült bajokat, skrofulát. daganatokat gyor­
san és alaposan eloszlat folytonos használat 
mellett, miután jótékony feloldó és vizelethajtó 
erővel bir.

Ezen hatást számos bizonyitvánv, elös- 
merő és dicsérő levél igazolja, melyeket kívá­
natra ingyen megküldünk.

Mutatványul álljon itt pár levél:
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák

Neunkirchenbéu.
Iglau, (Csehország) 1875. nov. 12.

En sem mulaszthatom el. önnek szivem­
ből jövő köszönetemet kinyilvánítani. Néhány 1 
év óta oly erős köszvényben szenvedek, hogy 
járni csak a legnagyobb fájdalommal tudtam. 
Minden megkísért eszköz siker nélküli volt. 
Ekkor figyelmeztettem Önnek antiartliritikus 
antirheumatikus vértisztitó "heájára, s már 5 
doboz használata után félelmes kínomtól meg­
szabadultam. miért is önnek köszönetemet feje­
zem ki. Egyszersmind becses theáját mindenütt 
a legjobban ajánlom. Tisztelettel

Dunkel Anna, 
Fabriks-Naclistehersgasse.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák
Keunkirchenben.

Baden (Bét-s mellett) 1875. nov. 13.
Igen kérem önt, hogy Wilhelm-féle hires 

antiartliritikus, antirheumatikus vértisztitó theá- 
jából egy dobozt küldjön, mivel én azl már 
legnagyobb megelégedésemmel használtam. — 
Az 1 frt összeget ide mellékelem. Tisztelettel 

<1 r i 11 m a y e r Engelbert, 
vizuteza 151 sz.

Óvást teszünk mindennemű hamisítás és csalás 
ellen.

A valódi W i 1 h e I in-féle antiarthritikus, 
antirheumatikns vértisztitó thea csak az első 
nemzetközi W i 1 h e 1 m-féle gyárban Neun- 
kirchen-ben Becs mellett, vagy a hirdetésem­
ben jelzett helyen kapható.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi uta­
sítás szerint, használati utasítással 1 frt, a cso­
magolás és bélyegért még külön 10 kr.

A t. közönség kényelme végett a valódi
W11 h e m-féla artiarthrítikus antirheumatikus 
Vértisztitó thea kapható helyben ; D e b r e

c z c n b e n : Dr. Rothsehnek Emil gyógysze­
rész urnái: Földesen; Kranzl Ferencz 
gyógyszerész urnák I. 481 1(;

Franczia
báli virágok.

Mángorló gépek Tariatánok 
és mollok

Varrégípek főraktára.
íti
o Van szerencsém a t, ez. közönséggel tudatni, hogy ná- C5 18-
O lám folytonosan a legjobb és legújabb m-

CL
<
>
CT

Varrógépek 33
m-
Cö

iO raktáron találtatnak, családok és iparosok számára.
NI
m

H Tökéletes betanítás mellett a legjutányosabb árban —
•o részletfizetésre is.

Tisztelettel
Holvay villa.

Paplanok és 

Matráczok
Klattaui férfi ingek Miederek

raktára

Az áruk jo minőségéért kezesseg v á I i a 11 a t i k.

férfi ti ital-terme
W A KIS TEMPLOM KÖRÜLI BAZÁRÉPÜLETBEN 1

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagv válasz­
ték. mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem, a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg. ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

I. Kösz férfi ruhák:
Téli nadrág és mellények — — 8’ 4 írttól—12 frtig
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellény — — 10* Is
Téli egész öltönyök — — — 16 frttól—28 frtig
Téli kurta kabátok — — — 8 .. —12 ..
Téli hosszú kabátok — — 15 .. —35 „
Téli köpenyegek — — — 15 .. —26 ..

II. Férfi ingek és fehérnemüek:
a) Fehér sima, fodros és hímzett elejü scliiffon ingek 2 írttól 4 írtig.
b) Színes crcton és oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és le-

hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig. ,

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — — — 2.50 krtól 4 írtig
Franczia divatos kalapok — — 4.50 „ 6 „
Franczia cilinderek — — — 6.50 „ 7.50-ig
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Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétapálezák, utazó készletek, plaidek, 
szivar- és péitz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel
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De"breczenT3en

norinbergi és diszáru kereskedését
az átalakított templom bazár-épületének piacz részéről való szegletén

MINDEN ÜZLETÉHEZ TARTOZÓ ÁRUKKAL BERENDEZTE,

és ajánlja kiválólag

ÚJÉVIG
ajándék-tárgyakat

a nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

MW" U g y a n o t
bolti állványok és egy Wertheim-Cassa jutányos árért eladó.


